



我是勤学好少年

重庆市垫江县高安小学校
六年级2班 游柯源
指导教师 张兵

“三更灯火五更鸡，正是男儿读书时。”身为六年级学生，我深知学习的重要性，也明白勤奋是取得好成绩的关键。我渴望成为一名勤于学习的好少年，用勤奋为自己的成长之路添光加彩。

课堂上，我就像一块海绵，尽情汲取知识的养分。我专注地聆听老师讲的每一句话，积极思考老师提出的每一个问题。记得一次语文课上，老师让我们赏析古诗中一个字的精妙之处，同学们大多面露难色，不知该从何入手。我认真回忆老师讲过的诗词赏析方法，结合诗句的意境仔细琢磨，反复品味，最终找到了答案。当我站起来准确地说出自己的理解时，老师赞许的目光和同学们热烈的掌声让我满心欢喜，也让我更有动力在课堂上积极思考、认真学习。

课后，我主动完成作业，还会给自己“加餐”。有一段时间，我的数学成绩不

太理想，尤其是应用题部分，总是丢分严重。于是，我每天都会额外做几道应用题，遇到难题就反复读题，尝试用不同的解题思路去攻克它。有时候，一道难题会让我花费很长时间，但我从不放弃。经过一段时间的努力，我的数学成绩有了明显的提高。

我还喜欢阅读，一读起来就忘了时间，常常一整天都沉浸在书海里。在书籍的世界里，我了解了古埃及神秘的金字塔，知晓了宇宙中奇妙的黑洞，还结识了许多人物，他们就像我的“好朋友”。阅读让我在知识的海洋里畅游，也让我更加热爱学习。

学习的道路并非一帆风顺，有时候我也会因解不出难题而苦恼，因记不住课文而着急，但我知道，“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”。只要我保持勤奋，就一定能在学习上取得更大的进步，成为一名真正的勤于学习的好少年。



“抠门”的外婆

重庆市北碚区西南大学
附属小学缙云校区
六年级8班 廖宸睿
指导教师 陈晓艳

在我心中，“抠门”曾是外婆的代名词。

外婆年近七旬，脸上布满了皱纹，她长期穿着样式老旧的衣服。每次妈妈准备带她去买新衣服时，她总是说：“这衣服又没破，穿着挺舒服的！”唉，不就是舍不得花钱吗？外婆真是“抠门”呀！

外婆的“抠门”随处可见。看，外婆又一脸兴奋地回来了，手里拿着几个别人丢弃的快递纸箱，嘴里一个劲儿地念叨着：“这几个纸箱多好呀！别人拆了快递刚扔出来的，还是干净的。”外婆边说边把纸箱折好，放在了阳台上。我家的阳台从来不种花草，因为那里堆满了外婆淘来的“宝贝”：矿泉水瓶、快递纸箱，还有我用过的草稿纸……外婆把这些东西都收集起来，每过一段时间，她就会用这些“宝贝”换来几块零钱。

外婆在外不舍得花钱，在家里也很“抠门”。洗手池下那个大水桶是外婆的“宝贝”，谁也动不得。有一天，我洗手的时候嫌那水桶碍事，就把它移开了，水哗哗地流进了下水道。正巧外婆回来了，她进来一看，赶紧关上水龙头，冲我吼道：“你知道这样多浪费水吗？洗手的水用桶接着，还可以用来冲厕所，多省钱啊！”外婆的话像冰雹一样砸了下来，我连忙点头，赶紧把桶放了回去。从那以后，我再也不敢动外婆的那些“宝贝”了。

“外婆，我们去逛街吧！”“好，等一下！”外婆立马从屋里找出她的出行必备装备——大水壶，装上满满一壶水，才满意地跟着我们出门了。“唉！每次出门都如此，背着这么大一壶水多累呀！在街上还会没水喝吗？奶茶店不是到处都有吗？实在不行买瓶矿泉水呗……”我不停地抱怨着。外婆瞪了我一眼：“那不得花钱啊！”唉！外婆真是“抠门”呀！

然而，春节前的一件事，让我对外婆的“抠门”有了新的认识。我准备买钢琴，外婆一下子拿出了八千元给我，这让我大吃一惊。外婆笑着说：“平时要节俭，但该花的钱我们也要舍得花。”外婆这句朴实的话让我泪流满面。

随着时光的流逝，如今的我已经读懂了外婆。我不再说外婆“抠门”了，也体悟出了节俭的真谛……



我是勤学好少年

重庆市垫江县高安小学校
六年级6班 蔡苏然
指导教师 李晓容

在老师眼中，我是课堂上踊跃发言的积极分子；在爸妈心里，我是对知识满怀渴望的孩子；在同学看来，我是他们难以超越的学霸。没有任何事物能够阻挡学习对我的吸引，我学习，我快乐！

课堂上，我始终聚精会神。老师讲的每一句话、每一个知识点，我都全力吸收。记得有一次数学课上，老师布置了一道复杂的应用题，这道题宛如一只凶悍的“拦路虎”，很多同学都被其绕得晕头转向。起初，我列了好几个算式，但都不正确。我并未放弃，重新仔细审题，大脑飞速运转，终于觅得了解题思路，得出了正确答案。那一刻，我得到了满满的成就感。当老师提问时，我率先举起手，清晰地说出了解题思路，赢得了老师的称赞和同学们的掌声。这使我明白，只要不放弃，再棘手的问题也能化解。

课堂外，我同样保持着旺盛的求知欲。我钟爱阅读各类书籍，从故事书到科普读物，从经典文学名著到历史传记，我都视若珍宝。我们学校每一层楼的走廊上都设有一个书架，上面摆满了各种书籍。课间十分钟，同学们嘻嘻哈哈、追逐打闹时，

我总是静静地坐在书架旁品味书中的文字，畅享阅读的欢乐。

除此之外，我还是学校图书馆的常客。有一回，我在学校图书馆借了一本关于宇宙奥秘的书，书中描述的星系、黑洞、恒星的诞生与死亡等内容，令我兴趣大发。为了探索奥秘，我利用课余时间查阅大量资料，还观看科普视频，请教科学老师。我对宇宙有了更深刻的认识，也更加惊叹于科学的奇妙。阅读不仅丰富了我的知识储备，还拓展了我的视野。在书的天地里，我与李白一同吟诵“长风破浪会有时，直挂云帆济沧海”，体悟他的豪迈与壮志；我跟随法布尔走进昆虫的世界，见识大自然的神奇与奥秘。由于阅读的书籍众多，写作成了我的强项。我的作文常常被老师当成范文读给同学们听。在数次作文大赛上，我都荣获了一等奖。

“天生我材必有用。”我深知，学习的征程永无止境。作为一名勤于学习的好少年，在未来的时光里，我会继续保持勤奋好学的态度，怀揣对知识的热爱，在求知的道路上不断前行，努力成为更好的自己。